

马兰矿

党员往前站！不让国家为煤炭发愁

“虽然是临时党支部，但我们的党性不临时、使命不临时、担当作为更不临时”“困难再多，也不能让国家为煤炭发愁”……12月4日，在马兰矿综采队临时党支部大会上，党员们的发言字字铿锵。

马兰矿党委把党的二十大精神落到实处，在迎峰度冬稳生产保供的特殊时期，要求党员往前站、做表率。11月20日傍晚，马兰矿各级党组织发动在岗党员齐动手，不到2小时就将澡堂、会议室、活动室等场所改造成了住矿员工临时住宿点。11月21日，针对主力生产区队人员实施闭环管理防疫情、提效率的实际，该矿党委对新增设的26个临时住宿点的党员情况进行摸排，并结合住宿点人员分配和地面服务部门、机关党员在岗情况，重新成立了3

个临时党支部，将战斗堡垒前移，指挥安全生产、保障员工生活。

该矿各党支部通过思想战“疫”、组织战“疫”、文体战“疫”，及时宣传疫情防控、生产保供的重要性和相关要求，与员工交流思想，减少其思想层面的安全隐患；定期组织员工读书充电，提升大家的综合素养；组织员工观看电视剧、世界杯等文体节目，陶冶大家的情操和文化生活；开展篮球、乒乓球等适度的强身健体活动，增强员工抵御病毒的能力。

“我觉得住矿保供的举措挺管用，大家仿佛回到了学生时代，一个个激情澎湃、信心满满”“矿上把饭、水果送到了我们的岗位上、宿舍里，还给配发了棉衣，咱们若不

甩开膀子搞生产真对不起企业如此贴心周到的关怀”……各区队党支部利用目前特殊的工作生活环境，或茶余或饭后不定时在临时住宿点组织召开党员群众座谈会，通过讨论交流思想，挖掘大家在安全生产方面的智慧和潜能，并以党小组为单位进行工作小结，研判当下工作、解决挡手问题，保证工作落实。“矿党委还成立了防疫保供攻坚克难小组，复盘总结工作中的疏漏，分析不足、探讨对策，动态调整、优化生产组织，确保防疫和安全生产稳步推进。”马兰矿党委书记康国军告诉记者。

在马兰矿区，党员志愿者们不仅是“志愿红”，也是“防疫白”，哪里需要他们就战斗在哪里，他们根据矿实施闭环管理期间井下工作时间的变更及时调整工业区核酸采集时间，大家各司其职、协同作战，确保了防疫工作和矿井安全生产有力有序协同推进。

●吕灵芝 宁鹏



东曲矿

一堂战“疫”期间的特殊党课

“进入会议的各位同志，请打开摄像头，提前做好党员学习笔记本……”

这是东曲矿党委在矿井闭环管理期间，住矿的189名党员干部通过线上会议的方式参加的以“统一思想，做好长期奋斗准备，主动抗击疫情”为主题的特殊党课。

该矿自闭环管理以来，在抓好疫情防控工作的同时，一手抓安全生产、一手抓保供提效，在各项工作中党员的身影无处不在，以实际行动践行着初心使命。

“自矿井闭环管理以来，咱们东曲矿干群团结一心、共克时艰，取得了阶段性的胜利，但是面对当前的形势还是要提醒大家，不要过于乐观，存在的困难我们还要客观对待，认真解决……”该矿掘进副总工程师马建红认真说到。

“我们单身楼住矿人员5人，有3名是党员，在人员不足的情况下，我们每天完成50多个卫生间、20多个洗漱间、13个楼层1800多平米的楼道保洁任务。请矿党政放心，我们一定会发扬东曲老一辈特别能吃苦，特别能战斗的优良传统，尽最大的努力为住矿职工提供一个舒适的生活环境。”该矿后勤服务中心单身楼副队长王欢坚定承诺。

在这场特殊党课中，党员干部踊跃发言，或是分享学习心得体会，或是分享真人、真事、真感情，或是交流当前形势下开展工作的所思所悟，课堂氛围既严谨又活跃，突破了一人讲、众人听的传统授课方式，用点滴小事凝聚起了党员干部共克时艰的奋斗力量。

●符淑媛

官地选煤厂

学习贯彻党的二十大精神氛围浓

近日，官地选煤厂召开党的二十大精神专题学习会。

学习会上，基层团干宣读了党的二十大精神中的关键词及权威解读，安排了近期导师带徒、青监岗员培训等工作。会议要求全体团员青年加强学习，逐字逐句研读党的二十大精神，努力在学懂弄通做实上下功夫；要充分利用“学习强国”“三晋先锋”等平台，积极学习理论、钻研业务；要珍惜岗位，发挥作用，为矿井高质量发展贡献青春力量。

大家纷纷表示，在今后的工作中，将以更加饱满的热情投入到工作中，用青春热血在岗位上建功立业。

●阎慧荣 梁燕 亢培珍

能投公司

视频宣讲党的二十大精神

12月2日，能源投资公司党委通过腾讯视频会议形式，向联系点辽源煤业支部和所在机关第一党支部专题宣讲党的二十大精神，辽源煤业班子成员、中层副职以上干部、全体党员和机关一支部全体党员参加。

宣讲从党的二十大精神、主要成果，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，马克思主义中国化时代化，中国式现代化，全面建设社会主义现代化国家的新部署新要求，坚持党的全面领导，全面从严治党应对风险挑战七个方面对党的二十大精神进行了全面细致宣讲，并对两个党支部学习宣传贯彻党的二十大精神提出了相关要求。

●吕一帆

白家庄矿业公司

组织观看“12·4”公益普法讲座直播

近日，山西省司法厅和中吕律师事务所联合举办线上“12·4”公益普法讲座直播活动。根据西山

煤电安排，白家庄矿业公司积极组织干部职工观看。

由于疫情原因，各单位、各部

门根据实际情况进行了小范围集中学习和个人自学，大家通过观看普法讲座直播，学到了相关的法律知识，进一步提高了学法、知法、懂法、守法、用法的意识。

据悉，白家庄矿业公司共有130余人观看了直播活动，营造了人人学法的良好氛围。

●郑芳

西曲矿

心系困难职工 爱心捐款暖人

近日，西曲矿采煤区综采一队职工郭某突发疾病，经诊断病情严重，目前仍在重症监护室治疗，每天高额的费用让原本拮据的家庭更是雪上加霜。得知情况后，采



煤区干部职工自发行动起来，开展爱心捐款，帮助郭某一家渡过难关。

在很短的时间内，全区就收到爱心款13000余元。

此次爱心捐

款活动的开展，体现了采煤区全体干部职工团结互助的高尚情操，进一步彰显了工友之情，“希望这份汇聚企业和职工的爱心能给他的家庭送去希望和力量，帮助他渡过难关。”采煤区负责人说到。

●郭程程

来自身边的感动

